
Angela Gottelli in prima linea nel 1949 per il Canale
Lunense, Nicola Carozza consegna il suo libro alla
presidente del consorzio
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Nel giugno del 1949 sul tavolo del ministro dell’Agricoltura
Antonio Segni – siamo nel IV Governo de Gasperi – giunge
un’interrogazione per chiedere se non intendesse destinare
una conveniente quota del fondo Erp ﴾più famoso come
Piano Marshall﴿ per completare la bonifica della piana di Luni
e mettere in piena efficienza il Canale Lunense non ancora
sistemato e valorizzato completamente.
Il documento porta la firma dell’on. democristiano Angela
Gotelli ﴾1905‐1996﴿, già membro della Costituente e
successivamente sottosegretario, antesignana delle politiche
del welfare e dell’emancipazione del ruolo delle donne.
Lo riporta nella sua ultima fatica letteraria Nicola Carozza,
studioso e storico spezzino, esperto di ricerca in pensiero
politico e comunicazione politica, nel libro per Rubbettino dal
titolo ‘Angela Gotelli’.
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Abbiamo parlato di un passaggio storico che non poteva non
fare tappa al Canale Lunense con un appuntamento reso
ancora più solenne in quanto il Consorzio sta celebrando il
centenario della sua nascita, avvenuta il 21 marzo 1923.
In un incontro tenuto nel salone storico della sede di via Paci
2 a Sarzana, Nicola Carozza ha fatto dono del libro al
presidente del Canale Lunense Francesca Tonelli ripercorrendo
il capitolo che parla dell’impegno dell’onorevole Gotelli per la
messa in sicurezza del territorio della Val di Magra dalle
alluvioni e per lo sviluppo dell’agricoltura. Capitolo arricchito
con foto d’epoca, scattata proprio in sede durante la visita
della Gotelli, che già allora mettevano in risalto, in tutta la sua
imponenza, un edificio di pregio architettonico.
Il presidente Tonelli ha espresso il suo apprezzamento per
l’autore del libro, definendolo interessante e ben scritto, prima
di presentare l’attività di un’istituzione che ha radici storiche
ma è anche proiettata verso il futuro. Gli obiettivi principali
sono la difesa idraulica e la bonifica per garantire una
maggiore sicurezza contro gli allagamenti, la gestione
sostenibile delle risorse idriche nell’agricoltura, e la tutela e
valorizzazione dell’ambiente e del territorio.
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